

“智聚山海·小岛你好”专家服务行动首站走进六横 为海岛群众和企业“上门服务”

**奋进新征程 建功新时代
共同富裕新实践**
□驻六横记者 沃青青
通讯员 陈诗逸 文/摄

本报讯 广场上临时搭建的蓝色帐篷一字排开,医疗卫生服务、家电维修、就业创业社保政策咨询等服务摊位准备就绪,海岛群众闻讯纷纷前来排队接受服务。昨天上午,舟山市“智聚山海·小岛你好”专家服务示范团今年首站活动在普陀六横举行。

此次活动除开设专家服务集市外,还组建了专家小分队赴企业、养殖基地、种植基地等开展现场指导和服务。昨天上午9时,水产养殖专家小分队在张家塘新村小北港水产养殖基地看到,南美白对虾苗出现部分上浮的现象,而且苗种头部白点较多。“我们要把部分上浮的苗种带回去检验,看看是否有疫病。”普陀区海洋与渔业局研究员冯坚说。

上午10时,浙江大学教授冷建兴和王赤忠来到舟山市鑫亚船舶修



造有限公司车间,进行现场指导和服务(见图)。“能和省级专家面对面沟通交流,是一次难得的机会。”鑫亚公司副总经理王军挺对专家上门服务提供可行性方案和建议表示感谢。

活动中,医疗服务专家小分队在现场开设义诊,免费发放常用药物,农技专家走进种植基地指导夏季防治病虫害。

聚山海·小岛你好”专家服务行动是人社系统推进“三心”服务的重要载体之一,下一步将紧密结合偏远小岛产业转型升级和群众生产生活实际需求,组织开展上百场专家服务活动。

助推海岛医疗卫生服务能力实现质的提升

5家省属医疗单位“组团”帮扶嵊泗

□驻嵊泗记者 胡园园

本报讯 近日,浙江省人民医院、浙江大学医学院附属妇产科医院、浙江大学医学院附属儿童医院、浙江大学医学院附属口腔医院和浙江省中医院等5家省属医疗卫生单位,与嵊泗县人民政府签订组团式帮扶合作框架协议,将通过“一院帮一科”的帮带方式,推动嵊泗海岛医疗卫生服务能力实现质的提升。

据了解,2021年3月,省卫健委启动医疗卫生“山海”提升工程。两

年多来,省级医院选派40余名专家长期轮流驻守嵊泗县人民医院,每周开设专家门诊,开展远程会诊并开通“云门诊”服务。在省级医院帮扶下,嵊泗县人民医院完成了标准化胸痛、卒中、创伤三大救治中心和检验、影像、病理三大共享中心的建设。如今,海岛群众在家门口就能享受到优质、便捷的医疗服务。

去年10月以来,省市卫健委、省级医疗卫生单位不断给予嵊泗政策支持,落地多项共同富裕帮扶政策。省卫健委制定了《支持嵊泗县走海岛县

卫生健康高质量发展特色之路工作方案》;浙江医院行政管理团队派驻嵊泗县人民医院,项目化、针对性提升嵊泗医共体管理服务能力;省医学会助推嵊泗县院前医疗急救体系建设项目,协助制定《嵊泗县院前医疗急救服务能力建设两年行动计划(2023~2024年)》,专项扶持200万元等。

根据此次组团式帮扶协议,5家支援单位将推进优质医疗资源有序扩容和均衡布局,帮扶嵊泗培养业务骨干和学科带头人,整体提升当

地医疗卫生服务能力。具体帮扶内容包括重点帮助嵊泗完善院前急救体系建设,下派专家实施精准“靶向帮扶”等。到2025年,使嵊泗县级医院建设取得明显成效,海岛急诊急救能力显著增强,县域中医药服务能力显著提升,群众基本医疗卫生服务获得感显著增强。

据介绍,下一步,嵊泗将以此次帮扶合作为契机,加速提升全县医疗卫生服务专科能力,不断探索海岛县卫生健康共同富裕建设有效路径。

定海“东西南北中”都有了“幸福食堂”

今年我市将在城区建成18家“幸福食堂”

□记者 陈好 通讯员 程颖

本报讯 “幸福食堂”定海东门店昨天上午开业。据悉,这是定海区开设的第五家“幸福食堂”门店,也是定海已有“幸福食堂”中面积最大、品类最多的一家。

记者在现场看到,店门口挂着写有榨果汁、羊骨面、烧烤、牛肉面、水饺等字样的特色餐饮招牌,令人耳目一新。店内,东海地道海鲜、软糯长煲炖汤、四季家常时蔬、

鲜香营养汤羹等区域,各色菜品琳琅满目。

八旬老人周阿央、余银彩夫妇充值400元办理了会员卡。根据老人年龄和经济情况(是否低保、低边对象),每人日消费30元以内的,可享受6折至8折的优惠。老两口点了红烧鸡翅、红烧素鸡,原价总计17元,打折后实际支付12.2元。“平时都是老伴买菜、烧菜,以后来这里吃饭,就可以解放老伴的双手了。”周阿央乐呵呵地对记者说。

据了解,“幸福食堂”东门店面积1250平方米,共有餐位230个、包厢5间,可辐射周边10个社区8500余名老人。连同此前已投用的4家“幸福食堂”,定海“幸福食堂”已实现城区“东西南北中”全覆盖。

记者注意到,“幸福食堂”东门店等定海各家“幸福食堂”均配套开设了“四季暖阳”幸福驿站,内设便民、社工咨询区等功能区域,可为老人提供心理辅导、书画培训、理发休闲、健康培训等服务项目。今年以

来,“四季暖阳”幸福驿站累计开展活动415次,服务人数3.83万人次,受到广泛好评。

据定海区民政局相关负责人介绍,接下来将在偏远村落和悬水海岛布局“幸福厨房”助餐点,成为定海区助餐体系建设的有力补充,切实解决偏远地区老人“就餐难”问题。

记者了解到,我市城市社区将规划建设“幸福食堂”26家,其中2022年已建成8家,今年将再建成18家,使我市更多老人共享共同富裕成果。

推进文明家庭创建 市第五届家庭文化节昨启幕

推进精神文明建设

□记者 虞仁珂

本报讯 “儿童友好让家庭更美好”舟山市第五届家庭文化节主题活动,昨天上午在舟山儿童公园举行。这是我市推进文明家庭创建的活动之一,旨在推动构建家庭友好型社会和儿童友好城市。

活动现场,启动了“家庭成长”学院建设项目,对省级家庭教育创新实践基地和“书香飘万

家”亲子阅读基地进行了授牌,同时发布了亲子阅读计划。获得表彰的2022年度市级最美家庭代表,向全市广大家庭发出了“喜迎亚运”家庭有礼倡议。现场还举办了舟山宝宝屋托育养育体验、儿科名医现场坐诊、“迎亚运 趣闯关”亲子运动会、“交通安全”彩绘斑马线等活动。

据介绍,近年来,我市持续打造家庭文化节品牌,推进文明家庭建设,推动形成爱国爱家、相亲相爱,向上向善、共建共享的家庭文明新风尚。

东海五渔节开启海岛旅游新体验 为游客营造“屿四季的梦”



□驻嵊泗记者 胡园园
通讯员 张紫倩 文/摄

本报讯 5月27日至28日,“屿四季的梦”五龙乡第三届东海五渔节在黄沙村举行。

本届东海五渔节分6大板块,分别为“诗歌的游戏”“海边的音乐节”“共同富裕一起暴富”“运动狂魔看这里”“带小朋友也不会无聊”“露天电影快乐不散场”,包含海岛狂欢、音乐亲子等活动内容,众多市民和游客被烟火市集、沙滩运动、共富美食等吸引。

“我们将音乐节、烟火市集、

海岛艺术等元素和乡村旅游结合,提升了‘东海五渔节’这一节庆品牌效益。”五龙乡相关负责人说。

据介绍,今年,嵊泗县五龙乡以村企合作模式建立了“强村公司”,双方就“文旅+共富”达成目标共识,通过构建“核心场景+内容爆点”,融合节庆活动举办,持续推动新业态落地,打造旅游新体验。下一步,五龙乡将以“东海五渔节”为营销新亮点,同时加快打造屿四季艺术空间、礁石茶咖、文创集合店、乡村笔记研学基地等新业态,继续延伸乡村文旅产业链,带动海岛乡村实现共富。

幼儿园萌娃义卖献爱心

义卖收入1.7万余元将全部用来给市儿童福利院的孩子买礼物

□记者 汪超群

本报讯 5月27日下午,舟山绿城育华幼儿园在长峙岛如心西街开展爱心义卖活动。200余名萌娃义卖家里闲置的玩具、绘本、文具及手工艺品,义卖所得收入全部捐赠给市儿童福利院,为那里的孩子送去一份特殊的“六一”节礼物。

张一然小朋友告诉记者,义卖活动的前一天,幼儿园组织大家到市儿童福利院慰问。“那里

的小朋友没有我们幸运,能为他们献一份爱心,我心里感到很温暖。”她说。

“一来让家里的闲置物品实现了新的价值,二来让孩子锻炼了社交能力,更重要的是让福利院儿童获得爱心礼物。一举三得。”家长乐诗洁说,这样的义卖活动很有意义。

据悉,当天的爱心义卖共筹得善款1.7万余元,将全部用于为市儿童福利院的孩子购买节日礼物。

舟山海事:“问需解难大调研” 助推世界一流强港建设

□通讯员 刘继波 张成琦



诸葛晓明 摄

近日,舟山海事局局处两级领导深入舟山港航企业、航海院校和相关职能部门,深入开展“问需解难大调研”活动,助推世界一流强港建设。

世界一流强港建设工程是今年浙江省委三个“一号工程”的重要组成部分,也是未来五年浙江“十大工程”之一。在学习贯彻习近平新时代中国特色社会

主义思想主题教育中,舟山海事局把大兴调查研究、解决实际问题贯穿始终,对标浙江海事局印发的支持保障世界一流强港建设10方面42项工作举措,以及舟山市印发的2023年支持保障世界一流强港建设重点任务,以硬核举措助推强港提速。

“我们把目光聚焦到影响辖区安全

形势、制约航运经济高质量发展的顽瘴痼疾和重点领域,通过走访调研,问需于民、问计于民,以实际行动服务保障世界一流强港建设。”舟山海事局党委书记、局长施都光介绍,该局“问需解难大调研”活动重点聚焦辖区码头泊位运行效能提升、船用替代燃料水上加注海事监管保障、船舶交通流组织等领域,全力推动服务保障世界一流强港建设各项举措落实落地。

基础设施是建设世界一流强港的基石。为保障宁波舟山港六横公路大桥二期项目顺利施工建设,舟山海事局在船舶台汛期间避风位置选择、在港施工船舶燃料物料补给、罐装氧气乙炔包装危险品登岛入场、施工水域专线气象等方面为施工业主和施工单位出谋划策,并有力支持大桥服务保障分中心建设,以务实举措全力保障重点项目建设。该局聚焦服务一流设施建设,实行专班服务机制,组建重大水工项目服务保障中心和4个分中心,应用浙江海上智控平台重大水上活动安全监管场景,清单化管理水上工程项目,全力保障舟山水域5个重点水上施工项目稳步有序推进。同时协同支持舟山中部水域至嘉兴港航

建设,研究形成鱼腥脑水域交通流组织推荐方案,扩大区域通航容量,保障港口生产和快速发展需要。

该局聚焦打造一流海事技术,依托数字化改革成果,强化浙江海上智控平台十大场景应用运行,提档升级舟山水上交通安全现代化治理水平。加快“舟油供安”“舟海电保”等5项市县创新场景上线运行,将配套安全作业制度与数字化技术深度融合,以技术创新赋能新业态发展。

面对日益复杂的海上通航环境,该局聚焦强化一流海事管理,以宁波舟山港核心港区交通组织一体化为牵引,充分发挥智控平台数据集成共享优势,助推两港一体化实质融合。进一步完善马迹山洋山进出港航道、舟山中部港区交通组织一体化,增强舟山港口市场竞争力。优化调整保税油加注锚地布局,支持秀山锚地保税燃油全天候加注和即加即走。

该局还聚焦创新一流海事服务,全力支持舟山口岸五大港区六大项目扩大开放,优质服务舟山口岸码头临开延期和扩大开放进程。实施船舶质量提升工程,压实企业落实安全生产主体责任。加快建成国家级船员评估示范中心,推动完善航海教育培训体系,推进国际海员和航运人才培

养基地建设。推行全事项“网上通办,线下就近办”,持续优化港口航运营商环境。

“我们将继续坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,以优良的党风、政风、作风奋力谱写舟山海事高质量发展新篇章,努力为交通强国建设和世界一流强港建设作出更大贡献。”施都光表示,该局将牢记“浙江海事实践中国式现代化主战场”和“服务保障世界一流强港建设”的政治任务,一张蓝图绘到底,努力书写新时代新征程的高分答卷。



本图由舟山海事局提供